
   

 

 
 
 
 
S2025/ 00053 
  
 

 
 

Socialdepartementet 
Socialministern 

Till riksdagen  

 

 

  
 

Svar på fråga 2024/25:680 av Serkan Köse (S) 
Ökande kostnader inom barn- och ungdomsidrotten 

Serkan Köse har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta för 

att säkerställa att barn och ungdomar, oavsett ekonomisk 

bakgrund, har möjlighet att delta i idrottsverksamhet. 

Det är bekymmersamt att kostnaderna att delta i barn- och 

ungdomsidrott har ökat. Det är viktigt att idrottsutövning är 

tillgänglig för alla. Särskilt viktigt är barns och ungas idrottande. 

Regeringen stödjer idrottsrörelsen med ett årligt bidrag till 

Sveriges Riksidrottsförbund på över 2 miljarder kronor. Stödet 

kanaliseras till stor del vidare till förbund och de 19 000 

idrottsföreningar runt om i landet som bedriver olika former av 

idrottsverksamhet, inte minst för barn och unga. 

I områden där utanförskapet är stort är hushållens ekonomi ofta 

svagare än genomsnittet och därmed tenderar ökade kostnader 

att idrotta bli mer kännbara. Regeringen beslutade 2023 därför 

om ett permanent bidrag på 100 miljoner kronor per år till 
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Sveriges Riksidrottsförbund för att ytterligare utveckla 

idrottsverksamhet i socialt utsatta områden. 

Regeringen genomför en stor reform med att införa ett fritidskort 

för barn och unga som syftar till att främja barns och ungas 

förutsättningar att delta i sådana fritidsaktiviteter som bidrar till 

en aktiv och meningsfull fritid i gemenskap med andra. I 

departementspromemorian Ett fritidskort för barn och unga – en 

aktiv och meningsfull fritid i gemenskap med andra (Ds 2024:16) 

föreslås att det ska finnas två olika nivåer på fritidskortet, där 

ett högre belopp lämnas till vårdnadshavare som har barnet 

bosatt hos sig och som under det närmsta föregående 

kalenderåret har fått ett beslut om preliminärt bostadsbidrag.  

Stockholm den 22 januari 2025 
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